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PARTIE 1
FORMATION HISTORIQUE

Chaque fois que tu verras cette étiquette, tu devras utiliser

le Portefeuille de documents aux pages indiquées.







Reporte le numéro de ces périodes de I'histoire sur la ligne du temps :

a Temps modernes

9 Antiquité

e EPOQUG contemporaine

° Moyen Age

N°. ... N°. ... N°. ... N°. ...
>
C’hute' Découverte Révolution
de [Empire A ,
J.-C. romain de IAmérique francaise
(476) (1492) (17869)
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Reporte le numeéro de chaque couverture dans la bonne bulle.

lIne doit pas forcément y avoir un numéro par bulle : il peut y en avoir plusieurs
ou aucun.

1 2 S 4 5
Les dieux grecs Les Gaulois Les chevaliers La connuite spatiale Le paléolithinue

Antiquité Temps modernes

Préhistoire

Epoque contemporaine




Reporte le numeéro de chaque photo dans la bonne bulle.

lIne doit pas forcément y avoir un numeéro par bulle : il peut y en avoir plusieurs
ou aucun.

Antiquité Temps modernes

Préhistoire
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Epoque contemporaine Moyen Age I:'
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Analyse les lignes du temps de la page 9.
3 ) Lisletexte surlhistoire de Tournai (document T).

Choisis laligne dutemps la plus adéquate pour y reporterles évenements
de ce texte.

Ligne du tempsn®. . ..

|:|15

b) Choisis la ligne du temps la plus adéquate pour y reporter
les manifestations tournaisiennes suivantes :

® e LundiFerdu (le lundi qui suit le © janvier)
B | a Grande Procession (2° week-end de septembre)

B | es Quatre Corteges (2° week-end de juin)

Ligne du tempsn®. . .. D 16

¢) Choisis laligne du temps la plus adéquate poury reporter les évenements
suivants:

B [aguerre 19714-1918

B e premier homme sur la Lune (1969)

B |achute du mur de Berlin (1989)

Ligne du tempsn®. . .. D 17
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Ligne du temps n°2

N

4000 -2500 -3000 -2500 -2000 -1500 -1000 500  J-C 500 1000 1500 2000

Ligne du temps n°3

N

Jarvier  Fewler  Mars Al Mai Juin Jullet Aot Septembre Octobre Novembre Décembre

Ligne du temps n°4

N



Au 17¢ siecle, |a ville de Tournai était entourée par les remparts. Elle était
traversée par IEscaut.

Tornacum - Braun, Georg & Hogenberg, Franz - 1617

a) Colorie 'Escaut en bleu.

b) Colorie les remparts en rouge.

18

19



Aujourdhui, le centre de la ville est ceinturé par des boulevards.

ok il ue
wmeg

Cum Sz

v/
‘&50 ue Rogier
L/

poutevard du Rol Al

© Syndicat dinitiative de la ville de Tournai

a) Colorie l[Escaut en bleu.
) [ 20
b) Colorie les boulevards en vert. D

21

c) Apres avoir colori¢ les deux cartes, quelle transformation importante
constates-tu ¢



Observe |a ville de Tournai et ses alentours (document 2).

a) Ecris la lettre qui correspond a :

P.4
B Escaut: . ... D23
[ | rempar't:.... D24
m cglise: .. .. D25
m portedevile: .. .. Dz(s
® quartier dhabitations: .. .. D 27

® moulin: .. .. D
28

N Observe Froyennes, petit village proche de Tournai (document 3).

b) Ecris la lettre qui correspond a :

| H .
moulin: .. .. ng

P.5

B maisonsisolées: .. .. D 30
m champscultivés: . ... D 31
W prairie: .. .. D32
B chemindeterre: .. .. D 33

B Zglise : .. .. D34



\@; a) Cite deux éléments qui montrent que Tournai était une ville :

P.3,4et5

‘@; b) Cite deux éléments qui montrent que Froyennes était un village :

P.3,4et5
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PARTIE 2
FORMATION GEOGRAPHIQUE

Chaque fois que tu verras cette étiquette, tu devras utiliser

le Portefeuille de documents aux pages indiquées.







P.7

‘@; Parmiles propositions suivantes, coche la bonne réporlse.
Sers-toi du document 4.

Tournai est une ville située

au sud de la Belgiqgue.

au sud-est de la Belgique.

au nord-est de la Belgique.

alouest de la Belgique.

b)

La ville de Tournai est
traversce par

la Meuse.

[Escaut.

la Sambre.

aucun de ces cours deau.

Tournai appartient a la
province

de Luxembourg.

de Namur.

de Hainaut.

du Brabant wallon.

La province ou se situe
Tournai est Iimitrophe

de la France.

des Pays-Bas.

de l'Allemagne.

du Grand-Duché de Luxembourg.

A vol doiseau, Tournai se
situe a environ

10 km de Bruxelles.

75 km de Bruxelles.

150 km de Bruxelles.

S00 km de Bruxelles.

f)

Tournai se situe en Région

flamande.

francophore.

bruxelloise.

wallonne.

ogdgo | ogoo oo gig|iboop ) gooogiood
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Les photos 1, 2, 3 et 4 (document 5) ont été prises a Tournai et dans ses
environs.

P.8

a) Cite deux éléments humains qui apparaissent sur ces photos :

b) Quelles fonctions sont illustrées par les photos du documents 5 ¢
Coche les bonnes réponses.

fonction commerciale

fonction résidentielle

a) FPhotos 1et?2 : :
fonction agricole

fonction industrielle

Oaig|t

fonction commerciale

fonction résidentielle

b) Fhotos 3 et 4 : :
fonction agricole

fonction industrielle
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P.9

Sur le document ©, regarde ol est situé le quartier industriel (usines) du
port fluvial.

Quels sont les avantages de cette situation géographique ¢

Coche les bonnes réponses.

O Cours deau

O Présence dun aéroport

O Ligne ferroviaire (chemin de fer)

O Quartier Résidence des Mottes

O Plaine des Manceuvres (terrain militaire)
O Autoroute AB-E42

O Proximité du centre urbain

l:‘49
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P.9

Quelle est la longueur de Escaut dans le centre historique de Tournai (a vol
d'oiseau) ¢ Utilise le document ©.

LongueurdelEscaut: ......... ...

[ Jse



P.8
&
P.9

‘@; Fourquoi les quartiers Résidence des Mottes et Fetit Maire se sont-ils

développés alécart du centre de Tournai ¢
Aide-toi du croquis cartographique (document ©) et des photos n°3 et n°4
(document 5).

Coche les bonnes réponses.
[0 Aire autoroutiere
[0 Proximité de lautoroute
O Gare ferroviaire
0 Espaces verts
] Escaut

D57
D58
P
D60
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Utilise le document & (croquis cartographique) pour situer les points

00:0

Echelle
0




Coche la bonne réponse.

a) Lepoint 0 est situé dans

le centre historique de Tournai.

un quartier industriel.

une zone urbanisée en 1950.

une zone marquée par des
constructions récentes.

un espace agricole /
un espace vert.

b) Lepoint 9 est situé dans

le centre historique de Tournai.

un quartier industriel.

une zone urbanisée en 1950.

une zone marquée par des
constructions récentes.

un espace agricole /
un espace vert.

c) Lepoint O est situé dans

le centre historique de Tournai.

un quartier industriel.

une zone urbanisée en 1950.

une zone marquée par des
constructions récentes.

un espace agricole /
un espace vert.

|:|62

|:|63

|:|64



Coche la bonne réponse pour chaque question.

P.go Aide-toi des documents 7 a 10.

P. 11

Document 7 O
Quel document montre Document & L]
a) quelesterrains batis Document 9 O
sont en hausse ¢ Document 10 0
Aucun de ces documents O]
Document 7 O
Quel document montre
quen 1980, ily a entre Document & -
b) 3000 000 et Document 9 O
3 500 000 voitures Document 10 0
n Belgi ?
enbeigique Aucun de ces documents O]
Document 7 ]
Quel document montre Document & 0
o) qu’ill y a moins de terrels Document. 9 .
agricoles que de terrains
batis en 2011 2 Document 10 O
Aucun de ces documents ]

P
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